Zadanie skusky 20.1.2016

Q-bert

Potvorka Q-bert skace po kockdch farebnej pyramidy. Niektoré horné steny kociek
' sl modré, iné zlté. Vidy, ked potvorka stupi na niektoru kocku, jej hornd plocha sa
prefarbi: z modrej na ZItu a zo Zltej na modru. Cielom potvorky je prefarbit vsetky
kocky na modro. Q-bert mdze skakat bud' na jednu z dvoch kociek v rade pod se-
bou, alebo na jednu z dvoch kociek v rade nad sebou. Pri svojom skdkani nesmie

. . t vypadnut z pyramidy von.
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Zadefinujte triedu Qbert:

class Qbert:
def __init__ (self, meno_suboru):
self.pole = []

def __repr__(self):
def start(self, r, s):
def zisti(self):

def pocet(self):

def krok(self, smer):

kde

e metdda __init__(self, meno_suboru): precita subor a vytvori dvojrozmerné celociselné pole (atribut
pole) s poCiatocnym rozloZenim kociek: priestor mimo kociek bude mat hodnotu 0, ZIta farba 1, modra 2;

e metdda __repr__(self): vrati znakovy retazec, ktory reprezentuje momentalny stav hracej plochy: prazdne
policka st znak medzera, ZIté '.', modré '*', policko, na ktorom sa nachddza potvorka je znak 'o', medzi
riadkami je znak '\n"';

e metdda start(self, r, s):parametre r as oznacuju Startovu poziciu potvorky; metdda moze byt zavola-
na pocas testovania aj viackrat, napr. po vypadnuti potvorky z plochy; toto umiestnenie potvorky na nejaku
kocku neprefarbuje hornu plochu tejto kocky;

e metdda zisti(self): vrati 3 hodnoty (trojicu): poziciu potvorky (ako dvojica (r,s)), mnozinu kociek so ZI-
tou farbou (ako mnoZinu dvojic) a mnoZinu modrych kociek (tiez ako mnoZinu dvojic);

e metdda pocet(self): vrati dvojicu celych Cisel: pocet Zltych a pocet modrych kociek;

e metdda krok(self, smer): pohne potvorku v jednom so zadanych smerov: 1=vlavo hore, 2=vpravo hore,
3=vpravo dole, 4=vlavo dole, pricom kocku, na ktoru stupi prefarbi (Zlti na modro a modru na Zlto), ak sa
tento krok neda vykonat (potvorka by vypadla z plochy), metdda vrati False (potvorka sa uz nenachadza na
Ziadnej kocke) , inak True; parameter smer nemusi byt len ¢islo od 1 do 4, ale aj viacciferné ¢islo, v ktorom je
kazda cifra od 1 do 4 a potom potvorka postupne vykona takto zadané pohyby (cifry berie zlava doprava);

Vstupny format suboru:

e kazdy riadok suboru obsahuje informacie o jednom rade kociek

e znak '.' oznacuje Zltu kocku, znak '*' modra, medzery slizZia na sprehladnenie rozloZenia kociek
e kocky nemusia byt rozloZzené v tvare pyramidy (pozrite dalSie testovacie stbory)

e predpokladajte, Ze subor je zadany korektne



Napr. pre takéto zadanie hracej plochy (3 rady Zltych kociek: dole su 3, na nich 2, Uplne hore 1):

tento test:

if __name__ == '__main__":
g = Qbert('subor.txt")
q.start(e, 2)
print(q)
print(q.pocet())
print(q.krok(4))
print(q.krok(4))
print(q.krok(232311))
print(q)
print(q.pocet())
print(q.pole)

poz, ml, m2 = q.zisti()
print('q-bert ="', poz)
print('zlte =', ml)
print('modre ="', m2)
print(q.krok(4332))
print(q)
vypise:
o
(6, @)
True
True
True
o
* kX
(2, 4)
[[e, o, 2], [0, 1, @, 1], [2, @, 2, 0, 2]]
g-bert = (0, 2)
zlte = {(1: 3): (11 1)}
modre = {(2: 0), (21 4)1 (0) 2)1 (2) 2)}
False
*
* .
* . *

Vsimnite si, Ze v poslednom vypise pyramidy potvorka nie je zobrazenad, lebo prave vypadla z pyramidy.

Aby ste mohli spustat skiskové testy, program uloZte do suiboru skuska.py. Riesenie (bez datovych stiborov) odo-
vzdajte na Ulohovy server http://capek.ii.fmph.uniba.sk/list.

Skuska pokracuje od 12:00 vyhodnotenim v kancelarii m162.



